

9 :	2	:
4 :	(-) :	:

3ن

I - α_1 و α_2 و α_3 و α_k ... أعداد صحيحة طبيعية ($k > 1$ و $k \in \mathbb{N}$).

نضع : $\prod_{i=1}^{i=k} (1 + \alpha_i) = (1 + \alpha_1)(1 + \alpha_2)(1 + \alpha_3) \dots (1 + \alpha_k)$

بين أن : $\left(\prod_{i=1}^{i=k} (1 + \alpha_i) \in 2 \mathbb{N} \right) \Leftrightarrow (\exists i \in [1, k] / \alpha_i \notin 2 \mathbb{N})$

II - ليكن n عددا صحيحا طبيعيا غير منعدم و $d(n)$ يرمز لعدد القواسم الصحيحة الطبيعية للعدد n و $\pi(n)$ يرمز لعدد القواسم الصحيحة الطبيعية للعدد n .

1) حدد $d(n)$ و $\pi(n)$ في كل من الحالتين : $n=14$, $n=81$.

2) افترض أن $d(n)$ عدد زوجي : أثبت أن : $\pi(n) = n^{\frac{d(n)}{2}}$

ب- نفترض أن $d(n)$ عدد فردي أثبت أن العدد n مربع كامل ثم بين أن : $q \cdot \pi(n) = n^{\frac{d(n)-1}{2}}$ بحيث $q^2 = n$

ج- تحقق من أن : $(\forall n \in \mathbb{N}^*) |\pi(n)|^2 = n^{d(n)}$.

3) حدد عددا صحيحا طبيعيا n بحيث : $\pi(n) = 12^{15}$

3ن

نعتبر المعادلة : $P(Z) = z^3 + (1 + 3ie^{i\theta})z^2 + [1 + i(1 + 3e^{i\theta})]z + (3i - 3)e^{i\theta}$ حيث θ عدد حقيقي و $z \in \mathbb{C}$

1) بين أن $z_1 = -3e^{i\theta}$ حل للمعادلة : $P(z) = 0 ; z \in \mathbb{C}$ (E)

2) أ - حدد العددين العقديين a و b بحيث : $\forall z \in \mathbb{C} : P(z) = (z + 3ie^{i\theta})(z^2 + az + b)$

ب - ليكن z_2 و z_3 الحلين الآخرين للمعادلة (E) حدد z_2 و z_3 (z_2 هو الحل التخيلي الصرف)

3) أ - أكتب $z_1 ; z_2 ; z_3$ على الشكل المتناهي .

ب - نضع $\theta = \frac{\pi}{10}$ حدد الشكل الجبري للعدد العقدي α حيث : $\alpha = z_1^5 + z_2^5 + z_3^5$

3ن

نعتبر في $M_2(\mathbb{R})$ المجموعة : $E = \left\{ M = \begin{pmatrix} a+b & -5b \\ b & a+3b \end{pmatrix}; (a, b) \in \mathbb{R}^2 \right\}$

1) بين أنه لكل M و M' من E ولكل α من \mathbb{R} لدينا $(\alpha M) \in E$ و $(M + M') \in E$

2) أ- بين أن $(E, +, \bullet)$ فضاء متجهي حقيقي .

ب- بين أن الأسرة (I, J) حيث $I = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$ و $J = \begin{pmatrix} 1 & -5 \\ 1 & 3 \end{pmatrix}$ أساس للفضاء المتجهي E .

3) أ- بين أن كل مصفوفة M من E^* تقبل مقلوبا M^{-1} .

ب- بين أن $J^{-1} \in E$.

4) نعتبر المصفوفة $M = \begin{pmatrix} a+b & -5b \\ b & a+3b \end{pmatrix}$

- أ- أحسب الجداء $M \times M$.
 ب- تحقق أن : $M \times M = (a^2 - 8b^2)I + (4b^2 + 2ab)J$
 ج- حل في المجموعة E المعادلة $X^2 = -4I$.

يحتوي صندوق على كرة بيضاء و كرة سوداء . نسحب عشوائيا n مرة ($n \geq 2$) بالتتابع و بإحلال كرة واحدة من الصندوق.

- (1) أ حسب احتمال الحدث A : " الحصول على الكرة البيضاء مرة واحدة بالضبط".
 (2) أ حسب احتمال الحدث B : " الحصول على الكرة البيضاء مرة واحدة على الأكثر".
 (3) نعتبر الحدث C : " الحصول على الكرة البيضاء مرة واحدة على الأقل و على الكرة السوداء مرة واحدة على الأقل" ليكن \bar{C} الحدث المضاد للحدث C . أ حسب احتمال الحدث \bar{C} ثم أستنتج احتمال الحدث C.
 (4) أ- بين أن $n+1 \in 2^{n-1}$, لكل n من \mathbb{N} بحيث $n \geq 3$.
 ب- بين أن الحدثين B و C مستقلان $\Leftrightarrow n = 3$.

(I) معرفة g على $I =]1, 2[\cup]2, +\infty[$ بمايلي : $g(x) = \frac{(x-1)^2}{x(x-2)} - \ln|x(x-2)|$

- (1) أ درس تغيرات الدالة g (النهايات, الدالة المشتقة والتغيرات).
 (2) أ- بين أن $g(x) = 0$ تقبل حلا وحيدا α في $]2, +\infty[$
 ب- استنتج إشارة g(x) على I .

(II) معرفة f على $D = \mathbb{R} - \{0, 2\}$ بمايلي : $f(x) = \frac{\ln|x(x-2)|}{(x-1)^2}$ إذا كان $x \neq 1$ و $f(1) = -1$.

- (1) بين أن المستقيم $(\Delta): x = 1$ محور تماثل للمنحنى (C_f) .
 (2) أ- أ حسب النهايتين : $\lim_{x \rightarrow 2} f(x)$ و $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)$.
 ب- بين أن الدالة f متصلة على اليمين في النقطة $x_0 = 1$.

(3) أ- تحقق من أن : $\left(\forall x \in \left] 1, \frac{3}{2} \right[\right) : \frac{f(x) - f(1)}{x-1} = \frac{\ln[1 - (x-1)^2] + (x-1)^2}{(x-1)^3}$

ب- بين أن f ق.ش على اليمين في النقطة $x_0 = 1$ (ملحوظة : $-\frac{t^2}{2} - t^3 \leq \ln(1-t) + t \leq -\frac{t^2}{2}$ لكل من $0, \frac{1}{4}[$)

(4) أ- بين أن : $(\forall x \in D - \{1\}) : f'(x) = \frac{2}{(x-1)^3} \cdot g(x)$

ب- تحقق من أن : $f(\alpha) = \frac{1}{\alpha(\alpha-2)}$ ثم اعط جدول تغيرات الدالة f على D .

(5) أ- حدد نقطتي تقاطع المنحنى (C_f) و محور الأفاصيل.

ب- أنشئ المنحنى (C_f) في م.م.م (O, i, j) . (الوحدة : 2cm , نأخذ $\alpha = 3,14$ و $f(\alpha) = 0,28$)

ج- احسب التكامل التالي : $J = \int_3^4 \frac{2}{x(x-2)} dx$ (ملحوظة : $\frac{2}{x(x-2)} = \frac{1}{x-2} - \frac{1}{x}$)

د- أحسب ب cm^2 مساحة الحيز المحصور بين (C_f) و محور الأفاصيل و المستقيمين اللذين معادلتهم : $x = 3$ و $x = 4$